

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 5PP/85/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 721901560
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 01. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Vereš
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2020:721901560.1

Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Ľuboš Vereš, na verejnom zasadnutí konanom dňa 09. 01. 2020 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. súd zamieta žiadosť odsúdeného G. G., nar. XX. septembra XXXX v K., trvale bytom K. 0, o podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Humenné sp. zn. 2T/101/2019 zo dňa 23. októbra 2019.

odôvodnenie:

Odsúdený G. G. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, Floriánska ul., si podal žiadosť, doručenou tunajšiemu súdu dňa 22. 11. 2019 o podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Svoju žiadosť odsúdený odôvodnil tým, že vykonal polovicu uloženého trestu odňatia slobody. Ďalej tiež uviedol, že tento trest bol pre neho dostatočným ponaučením k tomu, aby v budúcnosti viedol riadny život a po prepustení sa plánuje zamestnať.

ÚVV a ÚVTOS v Košiciach v hodnotení odsúdeného zo dňa 03. 01. 2020 uviedol, že menovaný bol do výkonu väzby dodaný dňa 31.07.2019 príslušníkmi PMJ odboru poriadkovej polície KR PZ Prešov do ÚVTOS Košice (ďalej len „ústav Košice“). Hneď po prijatí mu bola vedúcim strážnej zmeny stanovená zvýšená pozornosť, nakoľko menovaný vyhlásil, že si siahne na život. Jeho správanie počas výkonu väzby bolo na jemu primeranej úrovni. Viackrát mu bola poskytnutá psychologická intervencia za účelom ventilovania psychického napätia a predchádzania suicidálnym pokusom. Disciplinárne odmenený a disciplinárne potrestaný nebol. Po právoplatnom odsúdení bol dňa 20.11.2019 premiestnený na oddelenie výkonu trestu v ústave Košice. Správanie a vystupovanie menovaného počas pobytu v nástupnom oddiele bolo na jemu primeranej úrovni.

Dňa 09.12.2019 bol komisiou umiestnený do oddielu špecializovaného zaobchádzania, kde authority sa snažil rešpektovať, avšak jeho celkove správanie nebolo na požadovanej úrovni. Dňa 13.12.2019 sa porezal na zápästí pravej ruky a následne dňa 17.12.2019 bol preeskortovaný do Nemocnice pre obvinených a odsúdených a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Trenčíne za účelom stabilizácie psychického stavu. Dňa 31.12.2019 menovaný sa vrátil do ústavu Košice, bol umiestnený v oddiele špecializovaného zaobchádzania a následne dňa 03.01.2020 si spôsobil poranenie zápätia pravej ruky a krvnú podliatinu pravého oka, za čo bol disciplinárne potrestaný. Správanie menovaného dlhodobo nie je na požadovanej úrovni, je nepredvídateľne, plačlivo až úpenlivo nátlakové. Menovaný nedisponuje schopnosťou adekvátneho náhľadu na svoje minulé i terajšie správanie, je rezistentný voči akémukoľvek dohováraniu a vysvetľovaniu. Medzi odsúdenými konflikty nevyvoláva. Hygienický štandard je v norme. Do oddielových a ústavných kultúrno - osvetových činností sa nezapája. Menovaný nie je pracovne zaradený a nemá snahu sa zapájať do prác zameraných na všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného.

Na plnení blízkých cieľov programu zaobchádzania sa odsúdený nesnaží participovať, ciele sa neplnia. Doposiaľ bol dvakrát potrestaný, disciplinárne odmenený nebol.

Odsúdený nie je na podmienky výkonu trestu zadaptovaný a aj napriek opakujúcim sa pobytom vo výkone trestu svoje povinnosti nedokáže plniť, mimo podmienok výkonu trestu je resocializačná prognóza u menovaného nepriaznivá a riziko sociálneho zlyhania je vysoké, rizikovými faktormi sú: drogová a iná závislosť, nekritický postoj ku spáchanému trestnému činu, neakceptovanie zodpovednosti za svoje správanie, opakované pobyty vo výkone trestu, vážne emocionálne problémy počas výkonu trestu.

Z vyjadrenia ÚVV a ÚVTOS Košice vyplýva, že odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a podmienené prepustenie sa neodporúča.

Prokurátor navrhol zamietnuť žiadosť o prepustenie, vzhľadom na to, že nie sú splnené zákonom stanovené podmienky.

Zástupca za ÚVTOS Košice uviedol, že od posledného hodnotenia nedošlo k žiadnym zmenám.

Odsúdený na verejnom zasadnutí dňa 09. 01. 2020 trval na svojej žiadosti.

Z odpisu registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 10-krát súdne trestaný a preto nemožno očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák., súd môže odsúdeného podmienenčne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Súd pri svojom rozhodovaní zobral do úvahy hodnotenie a stanovisko ústavu, kde menovaný odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, odpis registra trestov odsúdeného a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.